中共长沙市委机关报 长沙晚报社出版



# 不断开创金融高质量发展新局面

——中央金融工作会议明确金融工作目标任务、谋定发展路线图

中央金融工作会议鲜明提出"加 快建设金融强国"的目标,强调推动我 国金融高质量发展, 为以中国式现代 化全面推进强国建设、民族复兴伟业 提供有力支撑。

连日来,全国各地各部门认真学 习领会中央金融工作会议精神。大家 表示,会议明确了当前和今后一个时 期金融工作的目标任务,为金融发展 指明方向、坚定信心,要深入学习、贯

彻落实习近平总书记重要讲话精神和 党中央决策部署,以新气象新作为不 断开创金融高质量发展新局面。

胸怀"国之大者",为强国 建设、民族复兴伟业助力

党的十八大以来, 在以习近平 同志为核心的党中央坚强领导下,各 地各部门持续推进金融事业高质量发 展,金融系统有力支撑经济社会发展 大局。面对新的目标任务,这次会议突 出强调以推进金融高质量发展为主 题,并对此作出周密部署。

"新时代以来,在以习近平同志为 核心的党中央坚强领导下,金融业以 服务实体经济为立业之本,为我国如 期全面建成小康社会、实现第一个百 年奋斗目标作出了重要贡献。"中银国 际证券全球首席经济学家管涛说,会 议将金融高质量发展提到强国建设、 民族复兴的高度,进一步强化了金融 服务国家大局的担当和作为。



www.icswb.com 晚报热线 96333

# 李克强同志遗体在京火化

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正等到八宝山革命公墓 送别。胡锦涛送花圈表示哀悼

李克强同志抢救期间和逝世后,习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥 李希韩正胡锦涛等同志,前往医院看望或通过各种形式对李克强同志 逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问

新华社北京11月2日电中国共产党的优 秀党员,久经考验的忠诚的共产主义战士, 杰出的无产阶级革命家、政治家,党和国家的 卓越领导人,中国共产党第十七届、十八届、十九 届中央政治局常委, 国务院原总理李克强 同志的遗体,2日在北京八宝山革命公墓火化。

李克强同志因突发心脏病,经全力抢救无 效,于2023年10月27日0时10分在上海逝世,

李克强同志抢救期间和逝世后,习近平、 李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、 韩正、胡锦涛等同志,前往医院看望或通过各 种形式对李克强同志逝世表示沉痛哀悼并向 其亲属表示深切慰问。

2日上午,八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆, 哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅 "沉痛悼念李克强同志",横幅下方是李克强 同志的遗像。李克强同志的遗体安卧在鲜花 翠柏丛中,身上覆盖着鲜红的中国共产党

上午9时许,习近平和夫人彭丽媛,李强、 赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等, 在哀乐声中缓步来到李克强同志的遗体前肃 立默哀,向李克强同志的遗体三鞠躬,并与 李克强同志亲属一一握手,表示慰问。胡锦涛 送花圈,对李克强同志逝世表示哀悼。

党和国家有关领导同志前往送别或以各 种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门 负责同志,李克强同志生前友好和家乡代表



11月2日, 李克强同志遗体 在北京八宝山 革命公墓火化。 习近平、李强、 赵乐际、王沪宁、 蔡奇、丁薛祥、 李希、韩正等 前往八宝山送 别,胡锦涛送 花圈表示哀 悼。这是习近平 与李克强亲属 握手, 表示深 切慰问。 新华社记

者 谢环驰 摄

# '智赋万企"赋能长沙智能制造

今年以来长沙以"智赋万企"行动推进智能制造,为高质量发展注入新动能 全市新一代人工智能开放创新平台总数达到34个,14个工厂获评省"5G+工业互联网"示范工厂

#### ● 长沙晚报全媒体记者 朱泽寰

日前,2023年湖南省智能制造推进会 暨湖南省"智能制造进园区"活动总结会召 开。会上宣读了国家智能制造示范工厂揭 榜单位等先进典型名单,长沙的数量位居

其实, 作为全国率先发展智能制造的 城市,长沙智能制造一直领跑全国。特别是 今年以来,长沙以"智赋万企"行动推进智

能制造,产生了一系列新变化、新成效: 长沙国家级互联网骨干直联点出口带

宽提升至57T,全市新一代人工智能开放 高质量发展注入新动能,为全省、全国智能 创新平台总数达到34个……智能化基建不 断夯实,筑牢数字底座。

9家全省主要云服务机构企业全部集 聚长沙,新一代自主安全计算系统产业集 群培育持续深化……智能化供给不断增 强,降低转型门槛。

14个工厂获评省"5G+工业互联网"示 范工厂,38个项目获评省制造业数字化转 型"三化"重点项目……智能化应用不断加 快,带动产业升级。

走深、走新的智能制造,为长沙和企业

制造发展不断提供"长沙经验"。

#### 全市拥有5G基站2.7万个

5G技术凭借大带宽、低延时的特点,可 帮助制造企业摆脱以往无线网络技术较为 混乱的应用状态,对于推动工业互联网的 实施以及智能制造的深化转型有着积极的

数据显示,今年1-8月,全市新增2646 个5G基站,累计建成2.7万个,并实现了城 区、园区、镇区等5G网络的连续覆盖。这意

味着在长沙的制造企业可随时享受快捷方 便的5G通信服务,将各生产制造设备串联 入5G网络,为实现联网生产、统筹调度奠定

了技术支撑。 今年,长沙经开区的"制造业智能化转 型市场化升级新模式"成为国务院要求在 全国复制推广的24个改革试点经验之一。 翻看长沙经开区智能制造发展历史, 其中 一个关键节点不容忽视——2020年10月, 长沙经开区成为湖南省首个"5G+工业互

下转3版①

## 长沙西站北站房钢结构屋盖成功提升

国内首个"十字型"站厅布局车站即将进入金属屋面施工阶段

长沙晚报11月2日讯(全媒体记者 吴 鑫矶)日前,在12台大型液压提升机共同发 力下,整体重量超700吨、投影面积超6000 平方米的屋盖钢桁架成功落在屋盖柱上, 这标志着长沙西站北站房钢结构屋盖提升 完毕,国内首个"十字型"站厅布局车站建 设取得了阶段性突破,即将进入金属屋面 施工阶段。

长沙西站交通枢纽位于湖南湘江新 区,总建筑面积约49万平方米,车站规模12 台22线,是国家"八纵八横"铁路网"渝长 厦"高速铁路大通道的重要节点,也是长株 潭地区交通枢纽"三主五辅"主要客站。

广铁集团站房建设指挥部工程二部部 长彭小文介绍,长沙西站整体采用"三湘四 水 杜鹃花开"的设计理念,本次施工的北 站房是长沙西站主要的进站集散厅以及换 乘大厅,其结构立面由下向上逐渐展开,塑 造出"杜鹃花开"的美丽姿态,更是"水波涌 动"形式的主要展现者。

"此次提升的屋盖钢桁架超700吨,投 影面积超6000平方米,屋盖下部支承钢柱 呈十字型双向正交布置,跨度最大为72米, 钢结构屋盖采用楼面拼装+累积提升的方式 进行安装,最大提升高度近30米,施工难度 > 下转3版②



屋盖钢桁架整体重量超700吨,投影面积超6000平方米。广铁集团供图

周海兵主持召开市政府常务会议

### 举办习近平法治思想专题讲座 研究部署全市耕地保护和粮食安全等工作

长沙晚报11月2日讯(全媒体记 者黄汝兮)2日,副省长、市长周海兵 主持召开市政府常务会议,举办习近平 法治思想专题讲座,研究部署全市耕 地保护和粮食安全、残疾人友好型城 市建设、特殊教育发展提升等工作。

会议邀请了湖南大学法学院高 中教授围绕学习贯彻习近平法治思 想作专题讲座。会议强调,全市政府 系统要深入学习贯彻习近平法治思 想,认真落实国家、省、市关于推进法 治政府建设的重大决策部署,提升运 用法治思维和法治方式深化改革、推 动发展、化解矛盾、维护稳定的能力。 要严格依法行政,各级各部门要坚持 "法定职责必须为,法无授权不可为", 严格执行重大行政决策法定程序,确 保政府权力始终在法治轨道运行。要 营造法治环境,深入推进简政放权、放 管结合、优化服务各项工作,为市场主 体打造稳定、公平、透明、可预期的法 治化营商环境;严格落实"谁执法、谁 普法"普法责任制,在全市营造良好法 治氛围,为深入推进依法治市、建设法 治长沙作出更大贡献。

会议指出,抓好耕地保护和粮食 安全事关国家安全稳定大局和民族 永续发展全局。全市上下要切实提高 政治站位,充分认清耕地保护和粮食 安全工作的极端重要性,按照"党政 同责"的要求,全面保障粮食安全。市

发改委要切实发挥好牵头统筹作用。 各级各相关部门要各司其职、协同配 合,坚决落实藏粮于地、藏粮于技战 略,全面精准抓细抓实粮食安全各项 工作,坚决完成各项目标任务;要坚 决抓好耕地保护,持续深化耕地"非 农化""非粮化"专项整治,深入落实 "田长制",层层压实责任,以强有力 的工作措施遏制占用耕地行为,坚决 守住耕地保护红线和粮食安全底线

会议审议《长沙市残疾人友好型 城市建设三年行动计划》。会议要求 全市各级各部门要切实提升思想认 识,落实落细任务要求,更加关心、关 爱残疾人,对照《三年行动计划》进一 步细化任务分解,制定责任清单,有 序推动各项工作落地落实;要协同制 定惠残政策,落实重大配套工程、配 套举措,进一步聚焦残疾人康复、托 养、就业、教育等方面发力,为残疾人 提供更多更好的社会关爱服务。

会议审议《长沙市特殊教育发展 提升行动计划》。会议强调,要高度重 视、全力支持特殊教育发展,进一步完 善促进特殊教育高质量发展体系,切实 办好特殊教育;要聚焦问题,重点推进 改善特殊教育办学条件,开展特殊教育 学校标准化建设,不断提升随班就读质 量;要强化督导,狠抓落实,确保特殊教 育发展提升行动计划有效实施。

会议还研究了其他事项。

### 强化系统思维 优化交通网络

周海兵主持召开专题会议研究市政道路快捷化改造工作

长沙晚报11月2日讯(全媒体记者 黄汝兮)2日,副省长、市长周海兵主持 召开专题会议,研究市政道路快捷化 改造工作。他强调,要深入贯彻以人民 为中心的发展思想, 抓紧完善市政道 路快捷化改造方案,科学有序推进改 提高城市道路品质,以高效便捷的城 市交通路网体系不断满足人民群众对 美好生活的需求。副市长周志凯、 市政府秘书长许凡参加。

会议听取了银星路—兴联路快捷 化改造、万家丽路南延和西延工程芙 蓉路节点改造及湘府东路方案优化有 关情况。

周海兵指出,市政道路快捷化改 造既是发展所需,也是群众所盼。全市 各级各相关部门要提升思想认识,立 足当下、着眼长远,坚持高水平规划、高 标准建设、精细化管理,持续完善交通 路网体系,不断提升城市道路通行效

率,让城市"血脉"更畅通,以"大交通 惠及"大民生"。

周海兵强调,全市各级各相关部 门要强化系统思维,聚焦道路功能定 位,统筹考虑各改造工程项目周边地 块功能、市民通行需求和城市发展需 难度、工程造价、慢行交通、交通管 理、城市形象等因素,科学确定道路 快捷化改造方案和重要节点建设 方案,确保有效缓解重要市政道路 通行压力,全面提升全市交通路网 通行效率。要强化工作统筹,科学 确定建设时序,逐个项目细化建设 方案,科学有序、高质高效推进项 目建设,努力建成更多高效畅行 四通八达的交通主干道、城市快捷 路,确保形成立体多元、内畅外联 的现代交通路网体系,为长沙城市 现代化建设和高质量发展提供强有 力的交通支撑。

### 学习习近平文化思想 推进湖湘历史文化传承

陈刚调研左宗棠墓园保护利用和汉长沙国考古 遗址公园建设工作

长沙晚报11月2日讯(全媒体记 者 匡春林) 为深入学习贯彻习近平 文化思想,大力推动省委、省政府《关 于加快建设世界旅游目的地的意见》 落地见效,积极配合省政协"关于加 快建设世界旅游目的地意见的贯 彻实施情况"民主监督课题协商, 深入推进市政协"促进文体旅融合 发展,助推建设世界知名旅游目的 地"专题议政性常委会协商成果充 分转化,1日,市政协主席陈刚率队 调研左宗棠墓园保护利用和汉长沙 国考古遗址公园建设工作并进行座 谈交流。市政协副主席李舜、秘书长 骆正平参加。

位于雨花区跳马镇白竹村的左 宗棠墓,1996年被省政府公布为省级 文物保护单位。近年来,长沙积极推 进左宗棠文化公园建设,拟打造成具 有鲜明湖湘文化和爱国主义精神特 色的文化公园。陈刚详细了解公园规 划方案设计情况,询问项目推进进 展,嘱咐公园设计开发应尊重历史 实事求是努力还原墓区原址原貌;要 与时俱进,因地制宜开展墓园保护利 用工作, 充分挖掘左宗棠等湖湘名 人、民族英雄的育人价值,积极传承 其爱国主义精神。

陈刚一行还前往汉长沙国考古 遗址公园,参观汉长沙国文化景墙、 汉印步道、汉长沙国廉政文化长廊 《南国汉韵》展览等,询问汉王陵考古 遗址公园建设、国家考古遗址公园创 建等工作推进情况。汉长沙国考古遗 址公园是省政府与国家文物局"省部 共建计划"的重要内容。近年来,长沙 积极争取各级文物专项资金,

->>> 下转2版②